

UKRAJNÁBÓL MENEKÜLŐK MEGSEGÍTÉSE – OKTATÁSI INTEGRÁCIÓ TÁMOGATÁSA

EFOP-7.3.1-23-2023-00001

Lezárult az EFOP-7.3.1-23-2023-00001 azonosító számú „Ukrajnából menekülők megsegítése – oktatási integráció támogatása” című projekt, melynek célja az volt, hogy az Ukrajnából a háború elől menekülő családok gyermekeinek a magyarországi köznevelésbe történő bekapcsolódását támogassa.

A projektet a Belügyminisztérium a Széchenyi 2020 program keretében, 3,601 Mrd Ft vissza nem térítendő európai uniós támogatás segítségével valósította meg.

A projekt előzménye az Oroszországi Föderáció által Ukrajna ellen elkövetett katonai agresszió volt, amely következtében Magyarországra jelentős számú menekült érkezett, és érkezik a mai napig.

Magyarország Kormánya az Európai Unióval együttműködve célul tűzte ki az Ukrajnából Magyarországra menekült családok óvodás és iskolás gyermekei nevelésének és oktatásának támogatását, integrációjuk elősegítését.

A gyors intézkedés érdekében Magyarország Kormánya haladéktalanul reagált a kihívásokra,

és 2022 márciusában megjelentette az 1387/2022. (VIII. 9.) Korm. határozatot az ideiglenes védelemre jogosult köznevelésben, szakképzésben tanulók fejlesztésének, nevelésének-oktatásának megvalósítása érdekében szükséges forrásbiztosításról. Ezzel a Kormány plusz támogatást biztosított az érintett intézmények számára. Jelen projekt ennek a támogatásnak egy részét pótolta az alábbi kritériumok mentén.

Az Uniós támogatás az Ukrajnából menekülő, a magyarországi köznevelési szolgáltatás igénybevételét 2022. február 24-ét követően megkezdő és ukrán állampolgársággal rendelkező (kettős állampolgársággal rendelkezőket is ide értve), magyarországi állami, önkormányzati, vagy nemzetiségi önkormányzati fenntartású köznevelési intézménybe beiratkozott gyermekek óvodai neveléséhez, és az állami fenntartású iskolákban tanulók nevelés-oktatásához, integrációjuk elősegítéséhez járult hozzá.



A többlet forrás szükségességét az indokolta, hogy az óvodák és az iskolák számára az ukrán gyermekek/tanulók nevelése, oktatása megnövekedett anyagi és munkaterhet jelent.



A projektben a támogatási igény meghatározásához a Köznevelés Információs Rendszer (KIR), mint közhiteles adatbázis adatait vettük alapul. Az Európai Bizottság meghatározta a tagállamok számára a tanévenként egy főre jutó igényelhető támogatást a gyermekek/tanulók ISCED besorolása szerint megkülönböztetve, továbbá minden egyes jogviszony és minden igénybe vett köznevelési alapeladat esetében meghatározásra került, hogy hány nap számolható el az érintett gyermek/tanuló esetében. Fentiek alapján került meghatározásra az igényelhető támogatás összege.

A projekt eredményeképpen több mint 1500 óvoda és iskola érintettségével, több mint 6000 fő, 18 éves kor alatti gyermek/tanuló nevelésének, oktatásának támogatása valósult meg.

„Jelen felhívás forrását az Európai Szociális Alap és a Covid19-világjárványra adott uniós válasz részeként létrehozott REACT-EU forrás biztosítja, és a finanszírozás az Európában lévő menekültekre irányuló kohéziós fellépés (CARE) rendelet alapján az Oroszországi Föderáció által elkövetett katonai agresszió eredményezte migrációs kihívásokra adott uniós válasz része.”